

好想出去玩啊

热爱生活 不负韶华

五一快乐出行

美食区:AI上这美味

体验区:年轻人聚集地

国内游、出境游、入境游预订火热 “五一”旅游市场将迎高峰

西安成热门旅游目的地

临近“五一”假期,人们的出游热情高涨,国内游、出境游、入境游预订火热,多项预订同比显著增长,“五一”旅游市场将迎来高峰。

A 特色城市受青睐

多家在线旅游平台的预订显示,北京、上海、重庆、杭州、成都、南京、西安、武汉、广州、长沙是“五一”假期热门旅游目的地。天水、徐州、淄博、合肥、南昌、迪庆、景德镇、石家庄、烟台、黄山等地成为酒店预订增速最快的城市。人文魅力、潮流都市、海滨风光、网红美食等代表不同城市特色的目的地受欢迎,上海、成都、长沙、青岛、重庆、北京、三亚、南昌、济南、西安等以其独特的魅力,吸引着更多

年轻游客。此外,县域旅游市场增长明显。福建平潭、广西阳朔、浙江安吉、江西婺源、浙江淳安、河北正定、浙江德清等是热门的县域旅游目的地。携程数据显示,“五一”假期,县域市场的酒店预订量同比增长151%,增速均高于全国平均水平。拥有支线机场的图木舒克、保山、怀化、赤峰、和田、菏泽等城市,机票预订量同比增长明显。

一些特色城市的民宿预订增速较快。小猪民宿统计显示,“五一”假期,淄博、锦州、天水、太原、景德镇、开封、兰州、酒泉等地的民宿预订增速最快,增长均超过1倍。

去哪儿平台的统计显示,随着天气转暖,山东青岛、威海、烟台、日照,辽宁大连,河北秦皇岛和天津等北方沿海城市逐渐迎来旅游热潮,机票和火车票的预订量增长明显。天水麻辣烫、榆林羊肉、保定驴肉火烧、柳州螺蛳粉等特色美食,为当地吸引了大量游客。

C 出入境游热度高

“五一”假期的出入境游将持续升温,预计将成为继春节假期后第二个高峰。马蜂窝相关负责人介绍,近一周,“五一”出境游热度产品的咨询量、预订量明显增多,能够说走就走的免签目的地成为不少游客出境游首选。泰国、日本、韩国、马来西亚、新加坡、美国、印度尼西亚、澳大利亚、法国、越南、沙特阿拉伯、卡塔尔、乌兹别克斯坦、塔吉克斯坦等国家是热门目的地。

在日本、法国、英国和瑞士等传统热门目的地,游客已不满足于走马观花,而是深入到小城探索。盛产美酒的法国勃艮第,电影《情书》里唯美空灵的日本小樽、一年四季都能滑雪的瑞士采尔马特等地,都成为中国游客的

目的地。“五一”假期,入境游预订同比增长130%,主要入境国家包括日本、美国、韩国、加拿大、马来西亚、泰国、英国、澳大利亚、俄罗斯、法国。境外游客喜欢的目的地包括上海、北京、广州、成都、青岛、杭州、重庆、深圳、西安、昆明等地。(赵珊)



4月25日,游客游览西安博物院(无人照照片)。在古都西安,越来越多的游客选择将各类博物馆作为旅游目的地,陕西历史博物馆、西安博物院等热门景点的游客数量常年保持高位运行。新华社记者 邵瑞 摄

如今,人们国内游的选择丰富,自驾游、亲子游、文化游、美食游等多种玩法受青睐。以大学生为代表的00后年轻游客成为旅游市场生力军,从淄博到哈尔滨,从天水到开封,网红旅游城市都少不了大学生的身影。携程数据显示,“五一”假期,00后出游订单占比达31%,同比增长20%。与室友、旅游搭子结伴出游,品尝美食、打卡拍照、逛博物馆成为大学生喜欢的旅游方式。

跟着演唱会去旅行成为许多年轻游客的出游新方式,观看演唱会之余,他们还在当地游玩体验。据不完全统计,“五一”假期,全国多地将举办上百场演唱会、音乐节,飞猪数据显示,演唱会、音乐节所在地的酒店预订量同比翻倍增长。

“五一”假期,人们纷纷加入自驾游行列。携程国内租车自驾订单同比增长40%,乌鲁木齐、伊宁、成都、三亚、喀什、上海、西宁、兰州、昆明、海口为自驾游热门目的地。西北、西南、海南等自驾路线受到游客欢迎,武夷山国家公园1号风景道“五一”假期将正式运营,这也带动了福建租车自驾订单同比增长60%。

今年“五一”假期,一个显著变化是更多游客开始关注旅途中的绿色环保。选择携低碳酒店订单同比增长51%,其中,90后订单增长77%。自带洗漱用品成为90后的出行新风尚。接送机及当地低碳用车订单同比增长24%,其中,新能源车订单占比近九成。华南地区旅行者的新能源车订单占比最高,达到97%。“可持续旅行”理念正在融入更多中国游客的消费中。

省农林水利气象工会 召开“五一”劳模座谈会

本报(记者 鲜康)4月25日,省农林水利气象工会在陕西省农垦集团机电技工学校召开“匠心促新质 建功‘三个年’”庆“五一”国际劳动节劳模座谈会。省农林水利气象系统劳模工匠围绕新质生产力主题,结合工作实际座谈发言。

活动伊始,即将受到表彰的全国工人先锋号、省工人先锋号、省五一劳动奖候选单位和个人代表,逐一走上领奖台接受表彰。省劳模工匠协会党支部书记、常务副会长吴志毅代表协会向荣获奖项的单位和先进个人颁发荣誉证书,勉励大家发挥好劳模工匠的示范引领作用,成为发展新质生产力的尖兵。

当日活动最令人期待的,莫过于揭牌仪式。随着红绸缓缓揭开,金光闪闪的牌匾上镌刻的红色字样“产业工匠学院”映入眼帘,整个会场掌声此起彼伏,经久不息。这是省农林水利气象工会和省劳模工匠协会首次在全省联合挂牌“产业工匠学院”,旨在致力于打造职工技能素质提升、技术创新的基地,职工技术创新成果孵化、展示、交流转化的平台和载体。

活动中,为工匠学院兼职导师代表颁发了聘书。后续,省农林水利气象工会将通过省劳模协会,聘请劳模工匠、大国工匠、全国技术能手、陕西省杰出工匠等充实导师团队。

在随后召开的劳模座谈会上,代表们围绕新质生产力分享了各自的经验和见解。据介绍,省农林水利气象工会将以此次命名活动为契机,通过开展劳动和技能竞赛,创建“产业工匠学院”,劳模先进进校园等活动,深入挖掘新质生产力在省农林水利气象各系统的发展前景。

这份安全用气小贴士,请查收!

在日常生活中,无论是做饭洗澡,还是取暖,燃气已成为我们重要的生活能源。然而,燃气安全事故让越来越多的人绷紧了安全用气这根弦。如何与我们日常生活中的这位“老朋友”友好相处?请查收这份安全用气小贴士!

北京燃气集团第四分公司燃气服务中心主任史大维介绍,燃气爆炸起火需要同时具备发生燃气泄漏、达到爆炸极限和遇到引火源三个要素。“对于咱们老百姓来说,在日常生活中学会辨别是否发生燃气泄漏对保障燃气使用安全十分重要。”史大维说。

如何进行燃气自检自查?北京燃气集团推荐了几个实用小方法。一个是“闻”,即闻室内有没有刺激性异味。“为了发生泄漏时易于察觉,我们会对燃气进行加臭处理,使燃气带有刺激性的气味。一旦察觉场所中有类似的异味,就有可能是燃气泄漏。”史大维说。

除了“闻”,当怀疑有燃气泄漏时,可以将肥皂水或洗涤剂涂在燃气管线的各个接口处,如果有明显气泡产生,并不断变大,则表明该部位有可能发生了漏气。此外,还可以拨打燃气公司热线

预约上门安全检查。

如果发现燃气泄漏应该怎么办?史大维介绍,当发现室内燃气泄漏时,应立即关闭前阀门、开窗通风,严禁动用明火,严禁在室内拨打电话、启闭电气开关等。同时,所有人员应尽快前往室外无污染的安全区域,拨打燃气公司客户服务热线或属地燃气服务中心电话报警。

安全无小事,对安全事故防患于未然,生活才能更加安心。为了安全,科学使用燃气,北京燃气集团也介绍了一些日常生活中的用气好习惯。

首先,应正确使用合格的燃气具连接管。建议用户在采购时选购合格的燃气灶、软管、阀门等,使用带熄火保护功能的灶具。当燃气灶、燃气热水器、燃气壁挂炉等家用燃气具超过8年的判废年限,或出现了松动、老化、破损等情况,应及时进行更换。

“我们也提醒广大燃气用户,在选购燃气具时不要使用直排式燃气热水器和‘防风罩’等所谓防风罩装置。”史大维介绍,直排式热水器使用时消耗室内氧气,燃烧后的废气排放至室内,燃烧不充分会产生一氧化碳等有毒气体。而私自加装燃

榆林市将建劳模专家库

本报(记者 王何军)4月23日,榆林市劳模工匠协会二届二次理事会在横山区红十字会会议中心召开。会议要求,收集劳模工匠推广价值且可复制的先进典型事例,建立各行各业劳模专家库,为下一步做好技术服务打下基础。

会议要求,各级劳模要珍惜劳模荣誉,维护劳模形象,从自身做起,时刻保持职业操守和道德标准,积极参与协会公益活动,在岗位上展示劳模风采,提升市劳模工匠协会的社会影响力。要在协会工作中起表率作用,不折不扣完成各项工作任务,不能只当理事,不理事、不履职、不尽责。要加强信息沟通与交流,以协会为平台加强劳模间的联系,相互学习、共同进步。要及时向协会报送在工作中的重大举措和所取得的成效,以便争取更大支持。市级协会与县区协会之间要形成交流合作机制,逐步建立起覆盖全市的协会组织网络体系。



近日,走近劳模庆“五一”国际劳动节西安市职工美术作品展在市职工文化艺术交流展示中心举行。作品集中展示市美协画家为劳模创作的首像画。本报记者 刘强 摄

彩礼婚俗应回归「礼」性

“五一”长假临近,将迎来婚礼高峰期,“彩礼”又是绕不开的话题。近年来,这一话题尤其是农村高额彩礼现象备受瞩目,从街头巷尾到网络空间,高额彩礼总成为热词。

中国是礼仪之邦,彩礼自古就有。源于传统婚俗中的“三书六礼”,本为彰显中国人对婚姻的重视,也代表男方对女方的尊重。然而,近些年来在一些地方,彩礼出现异化,“礼”的本质退化,“财”的特性凸显,甚至形成攀比之风。

笔者在采访中曾听到关于彩礼“一动不动,万紫千红”的顺口溜。其中,“一动不动”指的是汽车,“不动”指的是房产,“万紫千红”则指现金纸币的颜色。饱受诟病的高额彩礼,在一些地方成为农村青年迈向婚姻殿堂的“拦路虎”。

高额彩礼现象的成因复杂,既有农村男女比例失衡的原因,也跟当地经济发展水平、观念认知等因素密切相关。中央一号文件连续多年点名高额彩礼;去年12月,最高人民法院、民政部、全国妇联联合举行关于推进移风易俗治理高额彩礼的新闻发布会,发布涉彩礼纠纷

典型案例:《最高人民法院关于审理涉彩礼纠纷案件适用法律若干问题的规定》自2月1日起施行。这些都体现了党和国家对高额彩礼问题的重视程度和治理决心,也折射出这一问题的长期性和复杂性。

遏制农村高额彩礼,无疑也是对基层政府施政智慧的考验。从党员带头婚事简办、集体婚礼倡导“零彩礼”到建立相亲平台创新说媒方式,将彩礼标准写入村规民约……近年来,各地采取了一系列措施推进移风易俗,抵制高额彩礼、引导婚俗新风的效果正在逐渐显现。

但必须清醒认识到,治理农村高额彩礼不可能一蹴而就。移风易俗重在引导而非强制,要谨防因急于求成而导致治理手段出现偏差。有的地方曾以“黑名单”张榜公示方式曝光高额彩礼行为,类似做法有违依法行政的原则,当引以为戒。

在通过有效引导改变群众观念的同时,根治高额彩礼更应抓住“牛鼻子”。只有大力推进乡村振兴,增加农村青年在本地就业的机会,让他们收入稳增、发展有望,吸引越来越多农村青年尤其是女青年扎根乡镇,才能改变农村未婚青年男女多寡的现状。高额彩礼失去生存土壤,中国传统数千年的彩礼婚俗才能真正回归“礼”性。(胡锦涛武)

航天科技四院:“生命之塔”为航天员安全“加保险”

本报(记者 薛生贵)4月25日,神舟十八号载人飞船发射取得圆满成功。在本次任务中,航天科技四院研制的火箭逃逸救生系统保证航天员的生命安全。

该院参与了长征二号F运载火箭逃逸火箭发动机、神舟载人飞船密封件研制生产任务。

据介绍,载人火箭顶部有一个标志性的装置——火箭逃逸塔,一旦高速发射的载人火箭出现意外,这个逃逸塔将比火箭发射更快的速度逃逸到安全位置,所以它被称为“生命之塔”。

“在上升过程中,火箭本身具有很高的速度,在2秒钟之内以更高的速度把逃逸塔带到安全区域,可靠性必须达到99.999%,直至提升到100%。”该院研制人员介绍,自从1992年中国载人航天工程正式开展以来,四院研制的火箭逃逸救生系统,先后参与了从神1到神18的发射任务,次次不辱使命。

据了解,该院还承担了“神舟”“天舟”飞船舱体密封,以及空间站密封件和抗静电密封件、航天员舱外航天服手套组件、主气密层等动密封件生产任务。

航天科技六院:58台发动机助力飞船精准抵达

本报(记者 薛生贵)4月25日,神舟十八号载人飞船发射取得圆满成功。航天科技六院在此次发射任务中,为长征二号F运载火箭与神舟十八号飞船研制交付了共58台主发动机和姿轨控发动机,以及热控系统与生命保障系统泵阀等关键设备。

在本次发射任务中,该院研制团队为神舟十八号载人飞船研制交付的推进分系统,包含了48台空间发动机以及高

压气瓶、贮箱、阀门等产品,承担了飞船姿态控制、轨道机动、返回再入等所需的全部动力,确保神舟十八号载人飞船在太空中能够俯仰自如、动静自如,精准抵达“天宫”。本次飞船研制过程中,开展了加热采集系统升级工作,通过重新编写软件测控程序,使控温点定位更加精准,动态智能温度控制更加精确。不仅有效提升了加热采集系统自身的热利用率,也使飞船推进系统变得更加“健康”。

航天科技九院771所:硬核“电脑”让飞船智能可靠

本报(记者 薛生贵)4月25日,神舟十八号载人飞船发射任务圆满成功。本次任务,航天科技九院771所为神舟十八号载人飞船配备了数据管理中央计算机、环境与生理保障分系统数据处理计算机、舱载人体医学生理监测计算机、语音处理计算机及多个品种的集成电路产品,为发射任务圆满成功提供了有力保证。

数据管理中央计算机是载人飞船数据管理分系统的关键设备,相当于飞船的神经中枢,设计采用三机(热)备份

系统结构和软(硬)件多种冗余容错技术,保证了计算机在飞行过程中的可靠性。舱载人体医学生理监测计算机是航天员在轨生理信息测量系统的数据处理中心,负责实时接收航天员的心电、呼吸、血压、体温4项生理健康指标信号,实现飞船飞行过程中对航天员的医学监督与保障。语音处理计算机相当于航天员在飞行过程中与地面站联络的直接通话桥梁,设计采用左(右)耳冗余设计,并配置双麦克、双耳机,保证了航天员在轨通话的可靠性。

华安教育注册安全工程师服务平台上线

本报(通讯员 孙枫凯)4月26日,笔者从华安教育注册安全工程师服务平台上线暨2023-2024年度注册安全工程师考试过关经验交流会上获悉,由陕西煜翔企业管理咨询有限公司和陕西煜翔企业管理咨询有限公司联合推出的华安教育注册安全工程师服务平台正式上线。平台开通了煤矿类注册安全工程师考试所有科目的线上培训课程和历年真题。

近年来,国家对注册安全工程师取证工作提出了更高的要求,企业对于注册安全工程师工作十分重视。在此背景下,致力于煤矿安全生产培训的陕西煜翔企业管理咨询有限公司,结合煤矿实际需求,在多方支持下,注册安全工程师培训取证工作成绩不俗。2023年,该公司注册安全工程师培训学员综合过关率达56.6%,拿证率达20.3%,远超全国10%-15%的过关率。

(上接第一版)

案件调解成功离不开一支有力的调解员队伍。县总工会、人社局、司法局按照政治立场坚定、业务素质过硬、调解经验丰富、具有法律职业从业背景等要求,选聘了11名劳动争议调解员,具体负责劳动争议案件的调解。“面对案情复杂、涉及法律问题较多的劳动争议案件,县总工会还定期组织调解员全面学习工会、劳动保障和司法部门的相关法律法规政策,确保队伍建起来,能力建设跟得上。”袁晓侠说。

有了专业人才保障,在县劳动人事仲裁委员会案多人少的情况下,调解室能够有效调解与仲裁分开处理,实现“调解分离”,节省了时间和流程,从制度上防止仲裁工作人员压迫式调解,保证调解公平公正。

职工有所呼,工会就有所应。晋某的案例是白河县总工会帮助职工维权的一个缩影。近年来,该县总工会积极探

索建立多元化调解劳动争议纠纷机制,通过机制建立快速化解劳动争议,实现“案结事了”和“案结事了”的效果。

“劳动争议中,劳动者抗风险能力相对较弱,承担仲裁、诉讼成本能力低于用人单位。”袁晓侠表示,裁前调解的工作,是将一只脚迈入仲裁、诉讼程序的双方当事人拉回调解桌,通过释理说法、耐心劝导,将部分劳动争议纠纷、高效予以解决,有效降低了劳动者的维权成本。

记者了解到,该项机制建立以来,共成功化解劳动争议职工劳动争议纠纷30余件,协调用人单位兑付农民工工资200余万元,为全县和谐劳动关系构建贡献了工会力量。

“此次能够入选全国总工会发布的第三批工会推动治理拖欠职工工资典型案例,是对我县工会维权服务工作的肯定。”白河县人大常委会副主任、总工会主席徐斌说,“我们将继续用好‘工会+人社+司法’劳动人事争议裁前调解工作机制,切实维护职工合法权益,让职工不再忧‘薪’。”本报记者 宁紫艳

生活观察

生 活 观 察